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У Законі України «Про соціальні послуги» осіб похилого віку віднесено 

до вразливих груп населення, які «мають найвищий ризик потрапляння у 

складні життєві обставини через вплив несприятливих зовнішніх та/або 

внутрішніх чинників» [1]. Це актуалізує необхідність цілеспрямованої 

діяльності щодо підвищення ефективності соціального обслуговування літніх 

осіб, зокрема у напрямі забезпечення соціально-медичного патронажу таких 

осіб у стаціонарних відділеннях закладів охорони здоров’я. При цьому в 

контексті євроінтеграційного вектору розвитку України необхідним є 

опрацювання та впровадження європейських стандартів, способів організації, 

принципів, форм надання, механізмів управління в сфері соціального 

обслуговування населення, зокрема осіб похилого віку. 

Установлено, що окремі аспекти проблеми соціально-медичного 

патронажу осіб похилого віку в своїх працях досліджували: соціально-

психологічні аспекти подолання проблем осіб похилого віку – В. Альперович, 

О. Коваленко, О. Козлов, О. Краснова та ін.; соціальну робота з людьми 

похилого віку – Д. Титов, О. Тополь, Є. Холостова та ін., зокрема соціально-

педагогічну роботу – М. Васильєва, М. Житинська, Ю. Лисенко, Г. Міннігалеєва, 

О. Новікова, М. Подберезський, А. Рижанова, І. Романова, М. Сех та інші. 

Проблемі старіння в національному вимірі та відповідним викликам, що 

постають перед системою соціального захисту, репрезентовано в наукових 

розвідках Т. Баді, М. Єрмолаєвої, Г. Карпенко, С. Кубіцького, С. Мусатова, 

В. Поліщук та інших учених. 

Аналіз розробленості проблематики дослідження в літературі показав, що 

на сьогодні вже накопичено значний теоретичний і емпіричний матеріал з 

проблеми соціальної роботи з людьми похилого віку. Разом з тим, вирішенню 

проблеми соціально-медичного патронажу осіб похилого віку в стаціонарному 

відділенні закладів охорони здоров’я не приділяється достатньої уваги в працях 

науковців. Наразі недостатніми є нормативні, теоретичні напрацювання щодо 

вирішення цього питання. Саме тому є нагальна необхідність у всебічному 

теоретико-практичному аналізі соціально-правових, технологічних аспектів 
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цього процесу для напрацювання ефективних форм і методів соціально-

медичного патронажу осіб похилого віку в стаціонарному відділенні закладів 

охорони здоров’я. 

Отже, в сучасних умовах актуалізованою є проблема забезпечення 

ефективної соціальної роботи з соціально-медичного патронажу осіб похилого 

віку в стаціонарному відділенні закладів охорони здоров’я. Зокрема, 

необхідним вбачається розробка технології роботи соціального працівника з 

соціально-медичного патронажу осіб похилого віку в стаціонарному відділенні 

закладу охорони здоров’я. 
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Соціальна робота – важлива в сучасному суспільстві професійна 

діяльність, яку спрямовано на вирішення проблем усіх вразливих контингентів. 

Запорукою дієвої соціальної роботи є вміння фахівців соціальної галузі 

застосувати законодавчі норми при захисті інтересів вразливих верств 

населення, наданні їм соціальної допомоги та підтримки. Це актуалізує потребу 

здійснення аналізу нормативного забезпечення як важливої умови надання 

якісних послуг соціальної підтримки багатодітним сім’ям, як однієї з вразливих 

категорій в Україні. 

До окремих теоретичних та практичних питань аналізу становища 

багатодітних сімей зверталися: В. Занфіров [3], Г. Ковальський [4], Л. Смола [9] 

та ін. Проблему підвищення ефективності соціального захисту сімей з дітьми 

досліджували Н. Болотіна  [2], Т. Кожан [5], Л. Крамаренко [6], В. Новіков  [7], 

Н. Саленко [8] та ін. Узагальнення ідей вищезазначених науковців дозволило 

визначити, що державна система соціального захисту та соціальної підтримки 

багатодітних родин в Україні має свої особливості, а також потребує якісного 

доповнення.   

Аналіз та узагальнення нормативного забезпечення здійснення соціальної 

підтримки багатодітних сімей дозволив виокремити такі важливі моменти [1]: 

1) відповідно до статті 1 Закону України «Про охорону дитинства»(2001 р.): 

об’єктами соціальної підтримки є: діти віком до 18 років (повноліття), якщо 


